

жестокие. От голода люди объедали листья и кору на деревьях. Почти ежедневно заключенных расстреливали.

4. На зеркальной фабрике по ул. Задунавской (ныне пр. Фрунзе). Создан в 1941 г. как так называемый рабочий лагерь. Заключенных в лагере заставляли ежедневно работать по 11 часов на разгрузке угля, ремонте дорог, разборке разрушенных зданий и др. Даже за скудное питание платили сами заключенные или их родственники. Лагерь существовал до 1944 г.

5. В лесу недалеко от станции Крынки. В мае 1944 г. гитлеровцы под открытым небом поместили свыше 12 тыс. человек, вывезенных из лагеря на территории 5-го железнодорожного полка, чтобы использовать их в качестве живого заслона при отступлении немецко-фашистских войск. Территорию обнесли колючей проволокой и заминировали. В лагерь поместили также несколько сотен тифозных больных с целью заразить наступающие части Красной Армии и мирных жителей. В лагере погибло 4 тыс. человек, 8 тыс. человек освобождены Красной Армией.

Всего в Витебске и его окрестностях в лагерях смерти погибло 76 тыс. военнопленных и около 62 тыс. мирных граждан (по другим данным не менее 150 тыс. человек).

УДК 349.44

ЯСКЕВИЧ Т.С., студентка

Научный руководитель: **ЧЕРНОВ А.В.**, канд. юрид. наук, доцент
УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»
г. Горки, Республика Беларусь

ПРАВОВЫЕ МЕРЫ САНИТАРНОЙ ОХРАНЫ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ

Правовые меры санитарной охраны населенных пунктов закреплены Законом Республики Беларусь «О санитарно-эпидемическом благополучии населения» и направлены на обеспечение санитарно-эпидемического благополучия населения, под которым понимается такое состояние здоровья населения, при котором отсутствует неблагоприятное воздействие на организм человека факторов среды его обитания и созданы благоприятные условия для жизнедеятельности людей. Критерии и требования к безопасности для человека факторов среды его обитания, санитарно-гигиенические и противоэпидемические требования по обеспечению благоприятных условий его жизнедеятельности устанавливаются санитарными нормами, правилами и гигиеническими нормативами.

Санитарные правила содержат: требования к планировке и застройке населенных пунктов; критерии и требования к безопасности для человека объектов среды его обитания (атмосферного воздуха, поверхностных и подземных вод, почвы), условий жизнедеятельности, продовольственного сырья и пищевых продуктов, питьевой воды, других объектов; допустимые уровни риска возможного ухудшения здоровья в связи с неблагоприятным

воздействием на организм человека факторов среды его обитания и условий жизнедеятельности.

Территории населенных пунктов должны содержаться в соответствии с действующими санитарными правилами. Организация работ по благоустройству и обеспечению надлежащего санитарного состояния территорий населенных пунктов возлагается на местные исполнительные и распорядительные органы.

Специальные требования предъявляются к состоянию таких компонентов природной среды в населенных пунктах, влияющих на качество среды обитания населения, как почва, вода, атмосферный воздух. Особое значение имеет соблюдение требований по обращению с отходами. Таким образом, правовые меры санитарной охраны населенных пунктов обеспечивают благоприятные условия проживания и жизнедеятельности населения.

УДК 179.7

ЯСКЕВИЧ Т.С., КОВАЛЕВА Т.В., студентки

Научный руководитель: **ТРУХНОВ И.М.**, ст. преподаватель

УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»

г. Горки, Республика Беларусь

ЭТИЧЕСКАЯ ОЦЕНКА ЭВТАНАЗИИ

Этическая оценка эвтаназии состоит не в том, каким наиболее благоприятным способом следует умертвить безнадежно больного человека, а в принятии решения о проведении эвтаназии. Здравый смысл, сострадание к таким людям подсказывают поспешное и опасное решение: разрешить медикам при соблюдении соответствующей процедуры, тщательном анализе всех аргументов и контраргументов удовлетворить просьбу больного и лишить его жизни наиболее безболезненным способом. Но существуют разные оценки такового деяния. Эвтаназия как проблема существует только для тех, кто признаёт гуманистический принцип безусловной ценности личности и её жизни, в отношениях между индивидами, которые по характеру личных связей и общественных позиций желают друг другу только блага. Если отношения людей насыщены враждой и недоверием, то об эвтаназии не может быть и речи, ибо она будет в этих ситуациях только ещё одной прикрытой возможностью совершения зла. Внутренним напряжением ситуации эвтаназии является то, что под ней подразумевается ситуация нравственного выбора, когда необходимо принять решение по поводу эвтаназии.

Проблематика этой ситуации состоит в том, что она рассматривается как продолжение и конкретное выражение гуманного, нравственно-уважительного отношения к тому, кому помогают умереть. Некоторые утверждают, что, хотя эвтаназия безнравственна, её не следует запрещать в законодательном порядке. Другие оппоненты утверждают, что, хотя